Referat fra Centerrådets årsmøde i Hvalsø Østergadecenter,
fredag den 07.04.2017 kl. 13.00
Dagsorden i henhold til gældende vedtægter.
          Velkomst.

                     Valg af dirigent.


  Valg af referent

                     Valg af stemmetællere.

                     Beretning ved Centerrådets formand.

 Fremlæggelse af regnskab og budget.

a. Regnskab til godkendelse

b. Budget til orientering
                     Behandling af indkomne forslag.
a. Brugerbetaling
                     Valg til Centerrådet. Valgperioden er 2 år.

                     Valg af suppleanter (er på valg hvert år).
                     Valg af revisor (for 2 år)

                     Valg af revisorsuppleant (for 1 år) 
                     Eventuelt.
Centerrådets formand Claus Carmel bød velkommen til årsmødet og gik videre med første punkt på dagsordenen, som var
Valg af dirigent: Centerrådet forslog Bjarne Bang Christensen. Da der ikke var andre forslag, blev Bjarne valgt som dirigent.

Bjarne konstaterede, at årsmødet var lovligt indvarslet og, om der var bemærkninger til dagsordenen, hvilket ikke var tilfældet.
Valg af referent: Centerrådet foreslog Benny Olsen som referent Der var ingen andre forslag, så Benny blev valgt.

Valg af stemmetællere: Liss Andersen og Michail Grunnet blev valgt.

Beretning ved Centerrådets formand: Bjarne gav ordet til Claus Carmel, der aflagde beretningen på Centerrådets vegne. Beretningen er vedlagt referatet som bilag 1.
Der var enkelte bemærkninger og spørgsmål til beretningen, som formanden svarede på.

Herefter blev beretningen godkendt.

Fremlæggelse af regnskab og budget:

a. Regnskab til godkendelse.

Regnskabet blev forelagt og gennemgået af formanden. Regnskabet er vedlagt som bilag 2.
Der blev spurgt, om Centerrådet fik tilskud fra kommunen. Hertil svarede formanden, at der ikke var direkte tilskud til Centerrådet i Hvalsø fra kommunen, men at der var en pulje til samtlige Aktivitetscentre i Lejre kommune, som den kommunalt ansatte chef for aktivitetscentrene havde ansvaret for. Når de faste udgifter til alarm, renovation o.l. var dækket, var der et mindre beløb til rest, og dette beløb kan Koordinationsudvalget så råde over og fordele på aktivitetscentrene i Lejre kommune. Det beløb ligger mellem 20.000 og 25.000 kr. om året.
Det blev nævnt, at Centerrådet ikke skulle være en bank, hvortil formanden svarede, at det heller ikke var meningen, men der bør være en økonomisk buffer til i imødegåelse af uforudsete udgifter.

Regnskabet blev herefter godkendt.

b. Budget til orientering.
Formanden oplyste, at budgettet ikke er en obligatorisk del af dagsordenen. Men der har i løbet af foråret været holdt møder med forskellige brugergrupper, som har efterlyst et budget, hvorfor Centerrådet har besluttet at fremlægge budget 2017. Dette blev gennemgået af formanden. Budgettet er vedlagt som bilag 3.
Der blev stillet spørgsmål fra salen til den store forskel på forbrugsvarer mellem regnskabet og budgettet, hvortil formanden svarede, at forbrugsvarer er alt det, der bruges af papirvarer, sæbe, håndsprit o.l. i huset. Tidligere har motionsafdelingen selv betalt for det, som bliver brugt der, men det skal de ikke fremover, da der ikke er andre brugere, der betaler specifikt for sådant.

Budgetter blev herefter taget til efterretning.

Behandling af indkomne forslag:

a. Brugerbetaling.
Bjarne meddelte, at Centerrådet havde modtaget følgende spørgsmål i forbindelse med indkomne forslag fra Ældre Sagen:
Citat:

”Under punktet: Indkomne forslag 

Forslag fra:  Ældre Sagen’s Lokalbestyrelse i Hvalsø.

Ældre Sagen, vil som fast bruger af Centeret, foreslå at

Centerrådet gennemgår reglerne for brugerbetaling, punkt for punkt:

Hvad er ændret ?   Hvad er nyt ?   Hvad er formålet ?

med ændringerne.

Hvorfor var det nødvendigt at ændre reglerne for brugerbetaling.

Omfatter ændringerne alle bruger, eller visse grupper / foreninger.

Med venlig hilsen

Lise Hansen, Formand”
Citat slut.

Herefter gav Bjarne ordet til formanden for Centerrådet, der besvarede spørgsmålene fra Ældre Sagen dels ved et indlæg om brugerbetalingen, dels ved at svare direkte på hvert enkelt spørgsmål:
Citat:

”Lad os begynde ved begyndelsen først kom Adam og Eva.

--------------------------------------

Nej  jeg mener begyndelsen af Hvalsø Østergadecenter.

I foråret 2008 bliver hele huset overtaget af de frivillige foreninger og Lejre kommunen stillede et renoverings beløb på kr. 350.000 til rådighed.

For invendig renovering af huset.
Her er var der mange frivillige der har lagt et stort stykke arbejde med  renoveringen, og endnu en gang tak for Jere indsats.
---------------------------------

Af dette beløb bliver der også indkøbt borde, stole, tæpper, gulvbelægning, opvaskemaskin, komfur, køleskabe, kaffemaskine, glas, porcelæn, EDB-maskiner, AV-udstyr, køkken elementer, al belysning i villaen og meget mere.

Der var kun håndværker til VVS, El, samt til lægning af tæpper o.l.

----------------------------------------

Fra den dag i 2008 hvor huset bliver overdraget, blev det også centerrådet  selv der skulle stå for den indvendig vedligeholdelse af  huset (malig af væge.vinduer, træværk, vedligeholdelse af EL-kontakter udskiftning af el-pærer, nye tæpper og gulvbelægning, indkøb af forbrugsvarer  o.l.)

Disse udgifter skal dækkes af bruger betalingen, som opkræves hos foreningerne og brugergrupper der bruger huset.

Det er den bruger betaling, der blev fastsat fra starten i 2009 og frem til nu, som har været opkrævet hos de faste bruger.

-------------------------------------------------------

Bruger betalingen blev i sin tid, udregnet på grundlag af den årlige forventede udgift , som centerrådet udregneder i 2009.

Den blev fordelt på de daværende brugergrupper og foreninger, og der har ikke været sket nogen form for regulering i gennem årene.

I den beregning som blev lavet i 2009 indgik ikke en årlig hensættelse til kommende anskaffelser når der f.eks skulle købes ny opvaskemaskine, komfur, køleskab, ny tæpper eller andre ny anskaffelser .

----------------------------------------

Derfor har centerrådet i den forgangne vinter set på og arbejdet med begrebet bruger betaling.

----------------------------------------

Brugerbetalingen  fast sættes af koordanitationsudvalget, og er sat til kr. 3,00 som skal betales pr bruger pr gang.

De fleste af de faste bruger har ikke betalt efter dette prencip.

Man kan sige, at der har været givet ”rabat”.

----------------------------------

Centerrådet har haft mange forslag/ beregninger frem på vore møder.

I januar mødet havde vi et forslag vi mente skulle danne grundlag for en kommende regulering.

I forbindelse med udsendelse af opkrævningen i januar måned, varslede vi en forhøjelse fra anden halvår 2017.

Efterfølgende er der holdt møder med nogle af bruger grupperne, hvor vi har forklaret grunden til, at vi måtte forhøje bruger betalingen.

-------------------------------------

Ældre Sagen har fremsendt nogle spørgsmål som jeg skal forsøge at svare på.

1 Hvad er ændret?. 

Til det kan jeg sig, der er i for så hvidt ikke ændret noget.

Men Centerrådet vil geren have, at der er en økonomisk boffer, til indkøb når maskiner o.l. skal skiftes ud. Hvis vi ikke har en sådan boffer, når vi står over for udskiftning, bliver vi nødt til at kommer og bede om ekstra indbetaling fra de faste bruger.

2 Hvad er nyt ?

Som jeg lige nævnte, er det Centerrådets hensigt, at få op arbejdet en økonomisk boffer. 

3 Hvad er formålet?

Formålet har jeg nævnt i mit svar til både spørgsmål 1 og 2,

Det er at få en økonomisk boffer, men det er ikke formålet, at der skal ske en opsparing i centerrådet.

Det skulle også geren blive således, at vi ikke skal ud og bede om ekstra betaling fra brugerne.

Vi kan jo til en hver tid forvente, at noget går istykker, og skal udskiftes. 

Centerrådet har ikke fastsat et endelig beløb, men den bør vel ligge omkring 50 - 60.000 kr. en ny opvaskemaskine koster i dag ca. 35.000.

---------------------

Hvad skal den fremtidig bruger betaling så være.

Centerråder har side januar arbejdet videre med forskellige modeller, og er kommet frem til følgende.

De faster bruger, som hidtil har betalt et fast årligt beløb, det vil ikke blive ændret i 2017, altså der skal i 2017 betales det samme som i 2016.

De faste bruger som også har nøgler til huset og til skabe, som i dag betales med 100 kr. om året pr enhed. Den pris bliver ikke ændret.

-------------------------------------------------------

Centerrådet vil fra 01.01.2018 opgøre betalingen således.

Nuværende brutto betaling   kr. 1.600    i 2017

Skabe 2*100                         kr.     200

Nøgler  2*100                       kr.      200

Den reller bruger betaling     kr.    1.200

Den relle bruger betaling på kr. 1.200 forhøjes med 25% pr. 01.01.2018

Det vil sige, at pr. 01.01.2018 skal der betales i bruger betaling 1.500 + skabe + nøgler i alt kr. 1.900, altså en stigning på kr. 300

Fra den 01.01.2019 og fremover vil bruger betalingen blive forhøjet med min. 2% pr år indtil vi når op på de 3.00 kr. pr deltager.

------------------

Centerrådet vil efter dette årsmøde til sende de faste bruger eet brev om hvad der skal betales i 2018, og samtidg bede om betalingen af restbeløbet for 2017.”
Citat slut.
Der var ikke yderligere spørgsmål til formandens indlæg/oplæg til brugerbetalingen.
Formanden for Ældre Sagens lokalbestyrelse i Hvalsø Lise Hansen erklærede sig tilfreds med svarene på Ældre Sagens spørgsmål.

Valg til centerrådet. Valgperioden er 2 år:
Der skulle vælges 3 personer til centerrådet for en 2 årig periode.

Centerrådet foreslog følgende kandidater:
Birthe Svendsen og Kjeld Andersen, der begge var villige til genvalg.
Herudover foreslog centerrådet nuværende suppleant Ulla Hjort Petersen.
Der kom forslag fra salen om, at Kirsten Bang ønskede at stille op som medlem af Centerrådet.

Der blev herefter fortaget skriftlig afstemning med følgende resultat:
Kjeld Andersen og Ulla Hjort Petersen fik hver 35 stemmer, Birthe Svendsen fik 31 stemmer, mens Kirsten Bang fik 16 stemmer. 1 stemme var blank. Hermed blev Kjeld Andersen, Ulla Hjort Petersen og Birthe Svendsen valgt som medlemmer af Centerrådet for en 2-årig periode.

Valg af suppleanter (er på valg hvert år):

Da suppleanterne vælges for et år ad gangen, er nuværende suppleanter alle på valg. Ulla Hjort Petersen er indtrådt i Centerrådet, og Benny Olsen ønsker ikke genvalg.

Centerrådet foreslog følgende kandidater:

Ida Hansen og Bent Strandberg.
Fra salen blev Kirsten Bang foreslået som suppleant.

Endnu en gang måtte der fortages skriftlig afstemning med følgende resultat:

Bent Strandberg fik 28 stemmer, Ida Hansen fik 26 stemmer, og Kirsten Bang fik 18 stemmer. 1 stemme var blank.

Det var således Bent og Ida, der blev valgt som suppleanter til Centerrådet.
Valg af revisor (for 2 år):

På valg var Knud Petersen, der var villig til genvalg. Der var ikke andre forslag, så Knud blev valgt.

Valg af revisorsuppleant (for 1 år): 
På valg var Arnold Backman, der var villig til genvalg Der var ikke andre forslag, så Arnold blev valgt.

Eventuelt:

Bjarne gjorde opmærksom på, at under eventuelt kan alt drøftes, men intet vedtages.

Der var et forslag fra salen om at støtte op om vore to sidste butikker på Hovedgaden.

Herudover var der ingen kommentarer eller spørgsmål.

Bjarne afsluttede årsmødet og takkede for god ro og orden.

Formanden takkede Bjarne for at have fået os godt gennem årsmødet, og takkede alle for fremmødet,

Herefter var der lidt til at skylle alt det ”tørre stof” ned med. 

Bjarne Bang Christensen



Claus Carmel

Dirigent                                                                                               Centerrådsformand    
Bilag 1

På sidste årsmøde godkendet vi vedtægterne for centerrådene i Lejre kommune, og disse belv endelig godkendt af kordinationsudvalget den 09.05.2016.

Centrrådet har fået udarbejdet en forreningsorden for centerrådet, og samtidig har vi gennemgået Husorden og Nøgle regulativet, og fået disse ajurført med gældende paksis.

Dog er der kommet nye ting til som skal til indføres, det er bl.a. brug af levende lys i huset.

Det må KUN bruges fyrfadslys, 

Det er i løbet af året startet en yogagruppe op, som har salen onsdag formiddag.

Med hensyn til den nye tilbygning, har der været en del problemer, som alle er blevet udbedret, og der har været holdt 1 års eftersyn, hvor mangler blev påtalt og disse er også udbedret.

Der har været en del uklarhed omkring vintilationsanlæget i motionsrummet, var det et a-corditions anlæg, var det et køleanlæg, men vi har fået konstateret, at det er et vintilationsanlæg, så det udskifter kun luften i rummet, og ikke andet.

Med hensyn til den ældre del af centret, har der i efteråret være holdt møde mellem kommunes Center for ejendomme og centerrådet, her belv der lavet en mangel liste, Center for ejendomme vil priotere den liste, det har vi i centerrådet ikke indflydelse på, men vi påtalte, at vinduerne i vilaen burde have første priotet.

Der har også i løbet af året været problemer med vore kloarker, men de er forhåbentligt blevt løst nu.

Vi har i løbet af året fået 4 blå stole, udskiftet 1 kontorstol og 1 bord, det har vi hentet på kommunens lager af møbler.

Vi har i løbet af året fået dækket de værste huller på P-pladsen, hvor når hele pladsen bliver asfalteret kan vi desvære ikke sige noget om, for det er kommunen der priotere dette.

Centerrådet, har overfor kommunen givet ønske, om at conterne pladsen vendes, så den kommer til at stå i bedet pralelt med indkørslen.

Vi holdt ”Husetes dag” i juni måned og der skal lyde en STOR tak til alle dem der deltog i arbejdet den dag. 

Vi kan allered nu meddele, at ”husets dag” holder vi igen i juni måned daten vil blive tilsendt alle formændene. 

Som i de tidligere år holdt vi kalende rmøde for efteråret 2016. 

Fremover vil vi benytte det lokale system som kultur og fritidsforvaltningen bruger.

Det der bliver kaldt EG ON, det vil være sådan, når års programmet for 2017/2018 kommer i juni måned, vil vi bruge dette som grundlag for lokale fordelingen og lægge det ind i EG ON.

Det er sådan at hvis den enkelte forening, brugergruppe bliver oprettet som bruger, kan men via dette system, se om der er ledige lokaler, og man kan via dette system også anmode om lokale reservation, og man vi så efterfølgende få en godkendelse, når vi i centerrådet  har godkendt det.

Udlaget for Kultur og Fritid, havde sendt et Servicekatalog i høring, hertil fremsendte centerrådet et høringssvar, idet kataloget omhandlede alle de lokaler som kultur og fritid har rådighed over, centerrådet opfordrede forvaltningen til at udskrive Østegadecentret af servisekataloget.

Det politiske udvalg for klutur og fritid, har godkendt servicekataloget, men det skal på nuværende tidspunkt kun omhandle alle sportshaller.

I løbet af det forgangne år fra sidste årsmøde og frem til nu, har centerrådet holdt 7 møder, og referatet fra disse møder er lagt på hjemmesiden, og været ophægt ude på opslagstavlen, så her har det være muligt, at følge med i det løbende arbejde.

Så har vi nogle henstillinger og opfordringer til alle os der bruger huset.

· Lade være med at regulere på rediatorerne, de skal stå på 2.

· Husk at tører bordene af

· Husk at feje gulvet i salen inden i forlader lokalet.

· Husk at tømme skralde spande og poser, og sætte ny poser på.

· Lad være med at kommer tyggegummi i opvaskemaskinen, der skal bruges flere timer på at rengører den.

Jeg skal beklage, at vi i forbindelse med en arbejdet om ændring af bruger betalingen ikke har indkaldt til et orienteringsmøde, hvilket har medført diveres rygter i huset omkring dette.

Men lad os drøfte det under indkomne forslag.

Til sidt vil jeg sige take til alle Jer frivillige der får dette hus til at fungere. 
1

